[Ipwtol apBpuot

Oplouog: Evag ¢uoKOG aplBudg P > 1 Aéyetal MPWTog , av oL Lovol Slalpéteg Tou
elvato 1 kato idloco P :
Pnpwto¢< ( aval|P, Ttotea=1na=P )

H éxppaon a/P onuaivel «o aptBuoc o dtaipei tov aptduo P, ywpic va untdpyst urtdAoumo»
IHapadelypata: NpwtotapBuoi: 2,3,5,7,11,13,17, 19,...

Ektoc Tou 2, 6AoL ol mpwTol aplBpot eivat mepittol
2UovOetoc aptBuoc : KdBe olvOetog aplBudg avaAUeTOL O YWOUEVO MPWTWV

napayovtwy. (Ot aptBuol 0 kat 1 Sev sival oUte mpwToL, oUTe cUVOEeTOL)

Hapabelyuata avadvong cvvOeTwv aptOuwv
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Mia omovéaia mpdtaon
Av kamolog aplOuog Sev dlalpeital pe Kavéva amod Toug TPWToug aplBuols mou
glval pkpoTepoL amod T TETPAYWVLKN Tou pila, TOTE gival Kat’ avaykn mpwTtog aplouoc.

lapcadeiypa (1) Eivaumpwtogo 67 ;

V67 < 8, dpa Ba e€etdooupe av 0 aplBrOC 67 Slatpeital He TOUC TPWTOUC TTOU
elval pikpodtepoL tou 9, 6nA. Toug 2, 3, 5, 7.
Alamiotwvoupe OtL Sev Slalpeltal UE KATOLWO OO TOUC TECCOPEC TOPATIOVW TIPWTIOUC ,
OMOTE 0 apLBUOGg 67 sival mpwtog.

IHapaderypa (1) Ounpwrtol apBuol petagd tou 10 kot tou 100 eival akptBwg 6ot
ekelvol tou Sev eival moANAMAG oL KAVEVOS ad TOUC TPWTOoUG wg to 10.

‘EtoL eUKoOAa PTLAYVETAL TO «KOOKLVO ToU EpatoaBévn», mou BonBd —ue tnv oelpd TOou 0T
AUon Wlaitepa SUOKOAWV ALOKCEWV.

Epapuoyn:

OL nAkieg maATpog, UNTPOG Kal TEKvou elval
npwtol aplBpol. Metda 6 ypovia Ba sival maAL
npwtol aplBpol. Moleg eival oL nAikieg Toug
onuEpPa ; BAEmovrac TO «KOOKLVO» TIPOKUMTEL
uia and tic Avoeign : 61,47, 23!




lpotvma 1 tomotL uabnuatikol mov divovv moArovg ((ow¢ KatL ameLpovg)
TPWTOVS aplOuovg.

a) Mersenne : Av P tpwtog, Téte kat o 2°-1 eivat emiong mpwrog.
B) Euler : Ot Tég TG ouvdptnong f(x)=x’+x+41 eivat mpwrotl aptbpol, dtav to X

naipvel 1uwég 0,1,2,3,4,...
Mpocoxn ! ntn f(40)= ... = 41 x 41 = oclvBeTOC APLOUOG.

Na kat pra akorlovBila cOvOetwv aptOuwv @ a+2,o+3, a+4, ..., a+v. OloL autoi
elval ouvBetol apkel wg o va emAEEOUE TOV aplOUd a =2x3x4X...V

My yo v=3 éxoupe (2x3)+2=8 , yla v=5 £xoupe 5+(2x3x4x5) = 125 , K.0.K.

Opoloyla

Téletoc aptOuoc : To dBpolopa Twv BeTkwy SlaPeTWV Tou (cupmepthapBavetal n
povada, aAhd oxL o iblog o aplBuog), Sivel Tov aplBuo.
TX. 6=1x3x2 pel+2+3=6

Aldvpor mpadtol aptOuol : Otav Stadépouv katd Suo pHovasec.
mx. 3kat5 , (5,7), (11,13),..

Nikog Anupdong
®uokég (yno.urm.)
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